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Proiectul «Choosing Health And Nature for Global protEction» CHANGE (cod ROBG00068) 
a finalizat o nouă etapă în cadrul demersului de educare şi conştientizare a importanţei 
mediului înconjurător pentru generaţiile tinere. 
Pe data de 10 iunie, Primăria Comunei Lumina şi Şcoala Gimnazială nr. 1 Lumina, au 
sărbătorit «Ziua Mondială a Mediului Înconjurător» prin organizarea unui workshop şi a 
unei excursii educaţionale desfaşurată în Judeţul Constanţa. În cadrul workshop-ului, elevii 
au participat în mod activ alături de cadrele didactice, prin susţinerea unor prezentări şi 
dezbateri axate pe importanţa strategică a protejării şi conservării naturii, în vederea 
combaterii schimbărilor climatice. Excursia educaţională a fost realizată la un obiectiv 
extrem de relevant pentru tema conservării naturii, respectiv Grindul Chituc, o zonă 
emblematică atât prin frumuseţea peisajului cât şi prin semnificaţia pe care o poartă în 
protejarea ecosistemelor naturale. 
Şi cum informaţia înseamnă putere, şi construirea unei conduite de mediu se poate realiza 
doar pe baza îmbunătăţirii cunoştinţelor şi competenţelor, 120 de elevi din cadrul Şcolii 
Gimanziale nr. 1 Lumina şi Şcolii Gimnaziale nr. 2 Oituz au participat la «Programul de 
Training în Educaţie de Mediu şi Dezvoltare Sustenabilă».  
Sesiunile de training au fost organizate la sediile Şcolilor, cu specialişti în educaţie 
ecologică, oferind elevilor șansa de a înțelege modul în care activitățile umane influențează 
mediul, marea varietate a problemelor de mediu și soluțiile alternative viabile disponibile 
pentru a remedia problemele de mediu și implicațiile ecologice ale acestor soluții, 
necesitatea de a investiga și evalua problemele de mediu, ca o condiție preexistentă în 
procesul de luare a deciziilor. În cadrul sesiunilor, utilizând metode de predare inovative 
precum jocurile, desenele, colajele de imagini, vizionarea de filme documentare etc., au 
fost diseminate informaţii şi date despre teme de ecologie şi dezvoltare durabilă:  
- resursele Pământului (aer, apă, faună, floră etc.);  
- viața pe Pământ; 
- dezvoltarea industrială și impactul asupra mediului; 
- activitățile zilnice individuale și impactul lor asupra mediului;  
- problemele de mediu din secolul 21: încălzirea globală; dezvoltarea durabilă și moștenirea  
lăsată generațiilor viitoare. 
Programul a contribuit la dobândirea următoarelor competențe de către elevii participanți:  
•înțelegerea modului în care funcționează sistemele naturale;  
•înțelegerea efectelor activităților umane asupra sistemelor naturale si prevenirea daunelor 
aduse mediului;   
•dezvoltarea capacităților de investigare și a gândirii critice;   
•participarea la luarea deciziilor corecte de mediu, dezvoltarea motivației și abilităților de 
a participa la îmbunătățirea calității mediului.  
Proiectul CHANGE se desfăşoară pe o perioadă de 18 luni, parteneriatul de proiect fiind 
asigurat de catre Primăria UAT Comuna Lumina (România), Primăria Municipiului Krushari 
(Bulgaria) şi Şcoala Primară "Hristo Smirnenski" din Municipiul General Toshevo (Bulgaria) în 
calitate de Parteneri, şi Şcoala Gimnazială nr. 1 Lumina (România) şi  Şcoala Gimnazială 
"Hristo Smirnenski" din Municipiul Krushari (Bulgaria) în calitate de Asociaţi. 
Pentru detalii suplimentare: Primăria comunei Lumina telefon 0241-251828, e-
mail  primarialumina@yahoo.com.       
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